



# DALOVICKÉ LISTY

Vydává Obec Dalovice

• ZDARMA

• 05/2016

• květen 2016



*Do akce Čištění řeky Ohře 16. dubna se zapojily i děti, více na straně č. 7*



## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme nájemníky obecních bytů, aby si neprodleně, pokud tak ještě neučinili, vyzvedli na obecním úřadě „Vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu“. Lhůta pro případné podání reklamace je 30 dnů ode dne převzetí posledního nájemníka v domě a přeplatky pak mohou být vyplaceny nejdříve po uplynutí této lhůty, pokud není podána žádná reklamace.

### BIO ODPAD

Na základě zájmu občanů nabízí obec možnost zajištění nádoby na bioodpad. Nádobu lze sjednat formou dodatku ke Smlouvě o svozu smíšeného komunálního odpadu. Celková částka za nádobu 240 l od dubna do října činí 1541,- Kč. Cena zahrnuje pronájem nádoby a svoz 1x týdně. Platba za svoz bio odpadu bude hrazena při podpisu smlouvy.

Zastupitelstvo obce na svém 19. jednání schválilo podporu kompostování. Dle stanovených podmínek bude poskytnut příspěvek ve výši 500,-Kč na zakoupení kompostéru. Kompostér musí být pořízen v letošním roce, jeho cena nesmí být nižší než 500,-Kč, užívání kompostéru po dobu minimálně dvou let a možnost fyzické kontroly umístění kompostéru ze strany Obce. Příspěvek bude proplacen na základě předložení dokladu o pořízení a podepsání Smlouvy o poskytnutí příspěvku. Další informace vám poskytneme na Obecním úřadě.

### SEKÁNÍ TRÁVY

Jaro již udeřilo plnou silou, vše nám v obci krásně rozkvetlo a také tráva roste plným tempem. Tím nám ale také vznikají větší časové nároky na údržbu zeleně. Děkujeme proto všem občanům, kteří se podílejí na udržení vzhledu naší obce, pomáhají našim zaměstnancům a sekají trávu také kolem svých pozemků i na „obecním“.



## Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA VYBÍRÁME ...

### Na 18. jednání zastupitelstva obce 11. dubna 2016 bylo projednáváno:

- schválen závěrečný účet obce za rok 2015 včetně zprávy auditorů připomínek
- schválen dodatek ke smlouvě o zajištění dopravní obslužnosti s Dopravním podnikem Karlovy Vary, a.s. pro rok 2016
- na základě předložených nabídek schválena firma Údržba silnic Karlovarského kraje k provedení oprav výtluků v obci

- ZO vzalo na vědomí informaci starosty obce o odvolání proti kontrolnímu zjištění ÚRR ROP severozápad (korekce dotace ve výši 10% na Společenský objekt)

### **Na 19. jednání zastupitelstva obce 9. května 2016 bylo projednáváno:**

- schváleny záměry prodeje pozemků – část pozemku p.č. 420/1, k.ú. Všeborovice, pozemek p.č. 296, k.ú. Všeborovice, a část pozemku p.č. 298/7, k.ú. Všeborovice
  - schválen záměr pronájmu obecního bytu č. 1 na adrese Na Výsluní 224/1 (jedná se o byt 2+1)
  - schváleno převedení finančních prostředků z rezervního fondu ZŠ na realizaci sadové úpravy v areálu mateřské školky
  - schválen pasport místních komunikací a plán zimní údržby
  - schválena zadávací dokumentace výběrového řízení zakázky malého rozsahu na akci Společenský objekt Dalovice – II. etapa
- Zápisy z jednání ZO jsou po ověření k dispozici na úřední desce, obecních vývěškách a následně webu obce.*



## **ZAJÍMAVOSTI**

### **KVĚTEN**

Květen je pátý měsíc gregoriánského kalendáře v roce. Má 31 dní. Už od 13. století je měsíc květen spojen s lidovými oslavami, je považován za měsíc lásky, mnohdy za nejkrásnější měsíc v roce. Krajina kolem nás ožívá a vlévá energii do žil, což asi tolik neocení alergici, kterým rozkvetlé stromy a všude přítomný pyl z květů způsobuje nepříjemné zdravotní problémy. Měsíc květen začíná ve stejný den v týdnu jako leden příštího roku. Žádný jiný měsíc v běžném roce nezačíná stejným dnem v týdnu jako květen.

Z hlediska předpovědi se nám ve druhé polovině května ochladí a bude deštivo. Ve třetí dekádě se dočkáme opět slunečných dní s teplotami kolem 25°C, zvýší se pravděpodobnost bouřek. Teplotní rekordy např. pro 11. květen - jsou minimum 0°C v roce 1978, maximum 30,3°C v roce 2012, průměrná teplota se pohybuje kolem 14°C.

KK



## **INFORMACE PRO OBČANY**

### **SPORTOVNÍ A KULTURNÍ KOMISE INFORMUJE**

#### **Pálení čarodějnic**

Již podruhé jsme se sešli 30. dubna odpoledne na pálení čarodějnic a stavění májky. Loňská akce měla úspěch a my jsme se rozhodli tradici zachovat. Akci

jsme znovu uspořádali v areálu základní školy. Již několik dní předem nám firma S – Baum přivezla z lesa ke škole májku, upletli jsme věnec a děti ze základní školy ho ozdobily. Odpoledne před akcí dalovičtí hasiči připravili dřevo a postavili vatru, na kterou jsme posadili naši čarodějnice. V areálu školy členové SKK připravili soutěže pro děti, stoly a lavice pro návštěvníky, areál školy také vyzdobily výtvarné práce dětí. Stánky s občerstvením zajistila firma Kontr a hospůdka U Čutňáka.

Lidé se začali scházet a po půl páté celá akce začala. Nejdříve si všechny přítomné

čarodějnice zatančily čarodějnické tance a pak se děti zapojily do soutěží – chytaly netopýry, létaly na koštěti, namotávaly kosti, házely pavouky, chytaly duchy. Za každou soutěž byly děti odměněny malou dobrůtkou. Po skončení soutěží všichni přítomní muži a chlapi vzali naši krásnou májku a úspěšně ji vztyčili



na náměstíčku před bývalým obecním úřadem. Pak starosta obce pochválil družstvo

dalovických čarodějnic, které zvítězilo v klání obci na Hrách bez hranic. Čarodějky se předvedly na svých létajících strojích a sklidily potlesk od všech přítomných. Poté slavnostně zapálily oheň a upálily svou „kolegyni“. Začala volná zábava, opékání vuřtů a poslech kapely, která nám hrála k tanci i poslechu. Každá čarodějnická maska dostala špekáček, chléb a kečup zdarma. Odpoledne se vydařilo, přálo nám počasí a věřím, že za rok se u pálení čarodějnic uvidíme znovu. Další akcí, kterou pro vás SKK pořádá je oslava Dne dětí v sobotu 4. června od 14,00 hodin v zámeckém parku v Dalovicích.



*Jana Tichá, předsedkyně komise*

## Vítání občánků

První květnovou sobotu jsme ve společenském objektu přivítali nejmladší občánky naší obce. Z dvaceti, za poslední rok narozených dětí, přišlo šestnáct rodin. Krásné vystoupení si připravila paní učitelka Jana Šulcová s dětmi ze druhé třídy MŠ Dalovice. Ty pak popřály také svým maminkám k jejich svátku. Paní místostarostka přivítala všechny přítomné, popřála rodičům mnoho krásných chvil s jejich děťátky a bezproblémové zvládání starostí spojených s jejich výchovou. Novopečeným občánkům, aby šťastně vykročily do života. Potom místostarostka s předsedkyní sportovně kulturní komise osobně



pogratulovaly rodičům a předaly pamětní list, stříbrnou pamětní minci, přáníčko vyrobené dětmi ze školky a kytičku. Každá rodina se mohla vyfotografovat. Kromě dvou rodinných fotografií, od místního fotografa pana Wendlera, věnuje obec každému novému občánkovi finanční dar ve výši 2000,- Kč.

KK

## SPOLEČENSKÝ OBJEKT – II.etapa

V minulých dnech byla dokončena úprava projektové dokumentace na realizaci druhé etapy společenského objektu, jejímž předmětem bude výstavba bytu pro správce a osmi krizových ubytovacích buněk se sociálním zařízením a společnou kuchyňkou ve 2. NP objektu. Podstatnou součástí etapy je zateplení střechy. Byla schválena zadávací dokumentace pro VŘ na zhotovitele této etapy. Předpokládané zahájení stavebních prací je stanoveno na počátek července a termín dokončení 30. 11. 2016. Podmínkou k zahájení prací je vydání souhlasu poskytovatele dotace s realizací projektu.

V dubnu obec obdržela na účet očekávanou dotaci z ROP severozápad ve výši 18,4 mil. Kč. Obec podala odvolání vůči snížení dotace o 10 %, ale bohužel neúspěšně. Udělená korekce nemusí být konečná, jelikož očekáváme ještě několik kontrol a máme před sebou dlouhých pět let udržitelnosti projektu, během kterých jsme nuceni dodržovat daná pravidla. Zkušenosti jiných příjemců dotace v kraji jsou bohužel i nepříjemné. Karlovarský kraj blokuje nemalé prostředky

na zaplacení sankce za případné porušení dotačních podmínek. Budeme se snažit tomuto předcházet, nicméně nějakou finanční rezervu si obec ponechá. Ze smlouvy o poskytnutí úvěru vyplynulo, že 70% z obdržené dotace (13 mil. Kč) složíme na úvěrový účet jako mimořádnou splátku. Zbýlé finanční prostředky by měly z větší části pokrýt náklady na druhou etapu. Předpokládaná hodnota zakázky na stavební práce je 5,6 mil. bez DPH.

Zastupitelstvem bylo také projednáno postupné zkrášlování zahrady společenského objektu, tentokrát z prostředků obce. Rádi bychom, aby se společenské akce přesunuly v budoucnu do tohoto areálu, kde nebude chybět potřebné zázemí.

JK

## STAVBA ROKU KARLOVARSKÉHO KRAJE 2016

Cílem 16. ročníku soutěže „Stavby Karlovarského kraje“ je prezentovat všechny současné stavby v Karlovarském kraji, které jsou zkolaudovány a uvedeny do provozu v období minulého roku. Společnost ALGON a.s. do této soutěže přihlásila dalovický společenský objekt. Od 16. 5. 2016 budou stavby a projekty umístěny na webové adrese [www.stavbykarlovarska.cz](http://www.stavbykarlovarska.cz),



kde bude do uzávěrky soutěže 10. 6. 2016 probíhat veřejné hlasování o stavbách. Pokud se vám objekt alespoň trochu líbí, prosím touto cestou o podporu v soutěži, která může být nemalou propagací obce.

JK

## VESNICE ROKU

Celkem 251 obcí z celé České republiky se přihlásilo do letošního ročníku soutěže Vesnice roku. Během května a června proběhne hodnocení krajských kol. Ministerstvo pro místní rozvoj každoročně poskytuje oceněným obcím celkem až 32 milionů korun na jejich další rozvoj. Cílem soutěže Vesnice roku je povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost programů obnovy jednotlivých vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova. Také vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do společenského života v obci.

Přihlášené obce jsou hodnoceny v následujících oblastech: společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská

vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry, informační technologie obce a koncepční dokumenty.

Dalovice jsou v letošním ročníku přihlášeny společně s dalšími osmnácti obcemi v Karlovarském kraji. O návštěvě krajské komise v naší obci vás budeme informovat na vývěskách, webových stránkách i facebooku. Kromě popisu obce v zaslané charakteristice se bude hodnotit i vlastní prezentace obce. Takže každý z nás se může do soutěže zapojit už jenom úklidem nebo posekáním trávy, a to nejen na svém pozemku.

KK

## ČIŠTĚNÍ ŘEKY OHŘE – UKLIDME ČESKO

Naše obec se 16. dubna zapojila v rámci celorepublikové akce „Uklidme svět – Uklidme Česko“ do Čištění řeky Ohře 2016, která si kladla za cíl vyčistit břehy a tok řeky od odpadků a ostatního nepořádku. Úsek od Karlových Varů až po Stráž nad Ohří byl rozdělen na několik menších částí, do jejichž úklidu a jeho organizace se velmi aktivně zapojily všechny obce podél řeky. Celý úsek řeky je dlouhý 32,8 km. U nás se na parkovišti Restaurace Pod Mostem v devět hodin sešlo 22 dobrovolníků včetně dětí. Nasbírali jsme celkem 40 pytlů odpadu, čistili jsme od zelené lávky až po chatovou oblast v Dolních Všeborovicích. Největší nepořádek byl na tábořišti ve Všeborovicích, který kuriózně nepatří nám, ale lesům. Mezi odpadky podél řeky jsme našli mnoho zajímavostí například dámskou lodičku, porcelánové nádobí, smetáček, sedačku na kolo a helmu (přišly obavy jestli nenarazíme i na cyklistu). Na závěr jsme si dali výtečnou polévku, kterou nám v Restauraci Pod Mostem připravili. Později občerstvili i vodáky z Rafting Ohře a jejich dobrovolníky, kteří čistili přímo vodní tok. Za podporu této akce Restauraci Pod Mostem děkujeme. Nemohli se k nám připojit fotbalisté, kteří měli zápas a dohodli se, že místo toho uklidí kolem hřiště. Studenti SOŠ logistické se do akce Uklidme Česko také zapojili tím, že v následujícím týdnu provedli úklid v zámeckém parku.

Akce se nám líbila a chystáme se uklidit i další část obce včetně Vitického potoka – až bude teplo a málo vody :0). Třeba se nás příště sejde víc. Moc všem zúčastněným děkuji.

KK

### **Počty zapojených dobrovolníků a objem posbíraného odpadu:**

**Karlovy Vary** – 58 dobrovolníků, 3000 Kg odpadu

**Dalovice** – 22 dobrovolníků, 40 pytlů odpadu

**Sadov** – 15 dobrovolníků, 20 pytlů odpadu, 5 objemnějších věcí

**Kyselka** – 38 dobrovolníků, 90 pytlů odpadu

**Velichov** – 57 dobrovolníků, 15 pneumatik, 75 pytlů odpadu

**Vojkovice** – 14 dobrovolníků, 40 pytlů odpadu

**Stráž nad Ohří** – 29 dobrovolníků, 45 pytlů odpadu

**Povodí Ohře, s. p.** - provoz Otovice, které zajišťovalo pytle, ochranné prostředky a svaz odpadků, odvezl na skládku celkem 8,03 t odpadu a 2 auta pneumatik. Obec Stráž nad Ohří si odpad vytrídila sama ve svém sběrném dvoře cca 0,5 t.



### **HRY BEZ HRANIC U HRANIC**

Pravý slepičí pařát, pivo jako zeměžluč, zelená coby žabí hlen, drcená mochromůrka jako chilli, bludný kořen neboli zázvor, umělé oko bezdomovce a na závěr kečup jako krev z pravých ještěřic. To je recept na elixír, který jsme v rámci první soutěžní disciplíny musely připravit a ochutnat na čarodějnických Hrách bez hranic 23. dubna ve Stříbrné. Soutěžního klání pořádaného nadačním fondem Ještěřice se zúčastnilo celkem osm týmů. Kromě nás zde byli zástupci Jindřichovic, Dolního Rychnova, Rotavy, Nové Role, Kraslic, Chodova a Stříbrné.

Dalovický tým tvořily ryze ženy. V dalších disciplínách jsme sundávaly makety neviátek visících na šňůře a slalomovým během je na lopatě dopravovaly do pece z krabice. Luštily jsme skryté zaklínadlo a podle zadání změnily jednu z nás v trpaslíka. Závěrem se pak další členka týmu musela vyšplhat po lešení k zavěšenému lanu a „proletět“ se na koštěti na jeho druhý konec. Kromě disciplín jsme se statečně popraly i s aprílovým počasím. Získaly jsme první místo a červený diplom z čarodějnické školy. Jaké bude téma příštích her nevíme, za to víme, že se budou pořádat u nás. Podle toho co jsme zažily se určitě máte na co těšit. Děkujeme



té trošce fanoušků, která dorazila, za podporu. Příští rok jich bude určitě víc. Poděkování pak patří i Honzovi Pechovi za výrobu unikátních košťat s říditky, kterými jsme oslnily a které pak byly o týden později zpestřením pro děti při pálení čarodějnic.

KK



## PRÁCE DĚTÍ ZŠ

Paní učitelka českého jazyka Dagmar Randová nás požádala o otištění nejlepších prací jejích žáků deváté třídy – úvahy na téma Lavička v parku. Rádi jsme jí vyhověli.

### **Lavička v parku**

*Když se řekne lavička v parku, představím si klasickou dřevěnou lavičku s betonovou konstrukcí. Je postavena na klidném odlehlém místěčku u krásně rozrostlého keře. V parku vypadá někdy opuštěně, ale zdání klame. Jen kdyby mohla mluvit a vypovědět vše, co zažila a vyslechla! Kolik lidí na ní spočine s jakýmkoli úmyslem. Při ranním venčení pejska zanechá každý z nich svou stopu. Unavení staroušci procházející se parkem rádi usednou, odpočívají a pozorují kolemjdoucí. Odpolední útok dětí vracejících se ze školy, válících se po lavičce, bitky s klacky přes lavičku a večerní randění zamilovaných párů, kteří jsou za osamělou lavičku u křoví vděční.*

*Tak to chodí den co den, mladí i staří, známí i neznámí, všichni jakýmkoli způsobem rádi lavičku využijí. Záleží jen na ročním období. V zimních měsících bývá lavička opuštěná a jen ptačí stopy svědčí o tom, že je i v tomto období se něco děje.*

Adéla Šrámková, žákyně 9. třídy

### **Lavička v parku**

*Lavička v parku, to je pojem, pod kterým se každému vybaví zcela odlišná představa. Těm, kteří nosí klapky na očích a nevnímají si krásy okolí, jiným slovem, že nemají estetické cítění, se před očima zjeví prostě stojící lavička, ničím zajímavá.*

*Ale jsou tu i druzí. Ti, jejichž představa, po zamýšlení, je vykreslena v úplně jiných barvách. Vidí starožitnou lavičku, postavenou na onom místě v parku ještě za jejich batolecích let, osvětlenou zlatými paprsky poledního slunce nebo uvrženou ve stínu za vysokou lípou, s tichým vánkem větříku šustícího mezi větvemi, doprovázeného hedvábným zpěvem ptáčků, který zahřeje u srdce.*

*Jiným se zase vybaví vzpomínky na své dětství, kdy lavička byla jejich záchranným bodem třeba při dlouhém běhu. Ti starší vzpomenu na chvíle se svými vnoučaty, když procházka byla moc náročná a potřebovali si odpočinout, zatímco děti hrály nějaké hry.*

*Pohled z lavičky v parku na nádhernou přírodu, čistě modré nebe, třpytící se potůček a kytičky předvádějící svoje nové šaty je k nezaplacení a každý by ho měl okusit. A jaká představa vytane na mysli vám, bude-li zmíněn pojem lavička v parku?*

Andrea Krumphanzlová, žákyně 9. třídy



**7.5-13.7. 9:00-17:00**

**Noc na Karlštejně  
Infocentrum Lázeňská 14 (UVA)**

Interaktivní filmová výstava k výročí 700let od narození Karla IV. Dochované originály kostýmů z kultovního filmu „Noc na Karlštejně“, velkoplošné puzzle pro skládání vybraných scén, skládání chronologických dějových záběrů apod. Vstupné zdarma.

**21.5. 18:00**

**Mattoni 1/2Maraton Karlovy Vary  
Nábřeží osvobození - start**

Nejmladší ze závodů RunCzech je dalším klenotem RunCzech běžecké ligy. Karlovy Vary si získaly srdce filmařů už před mnoha lety, nyní svým půvabem okouzlují i běžce. Kapacita závodu je 4000 běžců. Svou 14% účastí zahraničních závodníků v roce 2015 je nejmezinárodnějším závodem RunCzech mimo Prahu. Doprovodnou akcí je DM rodinný běh v 16:00 hodin.



**PŘÍMĚSTSKÝ UMĚLECKÝ TÁBOR pro děti od 1. DO 5. TŘÍDY**  
Cena, včetně materiálů, za týdenní tábor 2500,-

**TERMÍNY:**

**1.8-5.8., 8.8-12.8., 14.8-19.8**

**ZŠ DALOVICE**

## "Logistická burziáda 2016" - 5. ročník

### 6. června 2016 - areál školy

10:00-13:30 - 3.ročník soutěže Logistik junior ZŠ 2016

13:30-13:45 - příprava stánků | 13:45 - setkání přátel školy

14:00-16:00 - obchodování, soutěž (stánek, dovednosti, sortiment)

### Vaše šance dobře nakoupit a prodat

oblečení a módní doplňky pro celou rodinu, dětské zboží | vše pro sport  
výpočetní technika, CD, elektronika | kancelářské potřeby  
učebnice knihy a vše ostatní nejen pro studium...

#### Kdo může přijít nakupovat nebo prodávat?

- studenti SŠ logistické Dalovice
- široká veřejnost, rodiče
- žáci 8. a 9. tříd základních škol a studenti středních škol

**BLEŠÍ TRH  
ŽIVÁ HUDBA**

#### Objednání bezplatného prodejního místa (stůl, židle)

- 353 224 830 nebo burziada@logistickaskola.cz



#### Doprovodný program

- setkání s přáteli školy
- prohlídka školního zámečku a památek zámeckého parku v Dalovicích
- luxusní limuzína společnosti Limuzína Transport Karlovy Vary
- po dobu akce živá a reprodukováná hudba a možnost občerstvení
- různé soutěže



Den otevřených dveří školy, počítačové simulátory, promítání DVD filmu  
ze života školy, informace od studentů

**Během dne - informace k dalšímu kolu přijímacího řízení**

Sponzoři  
a partneři akce:



Výhodný TISK



**Obec Dalovice ve spolupráci s Čechií Dalovice, SDH Dalovice a dobrovolníky pořádá**



Dalovické listy výtisk 5/2016

Povoleno MK ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 18653

Vydává Obec Dalovice, Hlavní 99, 362 63 Dalovice

Šéfredaktorka: Ing. Kateřina Krumphanzlová

Redakční rada: Zdenka Lodrová, Helena Šnajdrová

Grafická úprava: Garmond Dalovice

Tisk: 750 výtisků připravila Tiskárna Garmond Dalovice

Redakce: dalovickelisty@ou-dalovice, 353 222 789

Inzerce: evidence@ou-dalovice

Cena inzerce: 400,- Kč formát A5; 200,-Kč formát A6

Distribuce: Česká pošta, s.p.

Distribuce ZDARMA do poštovních schránek

